

凝聚每份爱 科技大集结

——八一医院妇产科微创中心发展纪实

植根金陵 60 余年，乳香飘荡半个多世纪，10 万名婴儿在这里降生，上百万女性在这儿康复，拥有南京优生优育中心、全省三甲医院首家妇产科微创中心的八一医院创造了历史。而今，毗邻新街口、太平南路商圈，婴儿试啼声穿透红尘，女性健康呵护在历史传承中扬弃，微创妇科、优生优育、不孕不育、优生优育在发展中嬗变，用生命之爱，用科技之光，用真情服务，用迎接新生命的缕缕阳光，哺育着这一方热土。

日前，继江苏省女性健康关爱中心国庆健康大幕落下，南京各大媒体又报出首个妇科内窥镜系统落户南京，一连串的足音落在八一医院妇产科微创中心前行的路上，开辟了女性健康的新的天地。



八一医院妇产科微创中心

健康快讯

来！与妇科专家面对面

即日起到 15 日，81 医院特邀国内知名妇科专家高宏伟、超声专家程伟主任，来八一医院主刀奥洛克超导多弹头、导航微电极等微创手术。欢迎广大女性在此期间前来就诊、检查、手术。81 医院全年实现“无假日门诊”。

专家简介



高宏伟 副主任医师，天津 254 医院顾问专家，从事妇产科临床工作 20 余年。曾专程赴美国学习奥洛克超导多弹头消融技术，积累了数千例临床经验。擅长

各类微创妇科手术，如超导多弹头系统治疗子宫肌瘤、导航微电极治疗卵巢囊肿。



程伟 主任医师，北京军区超声影像顾问专家，江西省超声委员会常务委员，从事超声工作 20 余年。现任中国超声工程学会腹部专业组委员，精通超声在全身各领域的应用，在妇科超声介入、宫腔造影、输卵管造影方面、四维彩超畸形胎儿方面积累了丰富的经验。

相关链接

名院名科 服务金陵

位于南京市区具有 60 余年发展历史的解放军第 81 医院是一所专科特色明显、专业人才汇集、设施设备先进、医疗服务优质的现代化综合性三级甲等医院，医院拥有的全军肿瘤中心、军区肝病研究所、妇产科中心、军区肝移植中心、军区新症治疗中心、微创外科中心、超声介入诊断中心、儿童哮喘中心和伽玛刀中心等科室由于特色明显，技术可靠，具有较高声誉，深受广大患者信赖。

妇产科中心能独立完成妇科各类癌症的根治术、先天性无阴道的阴道成形术、结肠代阴道手术及各类妇科常规手术。对围绝经期的治疗及监测已形成一套系统。产科合并症及并发症的诊断及治疗为每一位孕妇带来福音。对宫颈癌、卵巢癌、子宫肌瘤、功血、宫颈糜烂、内膜异位、盆腔炎、阴道炎、不孕不育症等各种妇科疾病有完善的治疗方案。中心还配备全市一流的产房、待产室，根据患者所需提供不同规格的病房。

随着奥洛克系统的引进，妇产科的诊疗技术再创新高，宫腹腔镜系统切除子宫肌瘤、切除全子宫、治疗宫外孕及卵巢肿瘤已达到省内一流水平，多弹头消融系统治疗子宫肌瘤、子宫功能性出血为保全子宫又不愿承受手术之苦的患者带来福音，宫颈修复、导航微电极系统使宫颈疾病、卵巢囊肿的治疗痛苦降到最低。

关爱女性

主办：江苏省女性健康关爱中心
 协办：江苏省妇女联合会
 内容：常年免费早早孕检测
 咨询电话：025—80864475、80864476
 网站：www.81fck.com
 在线 QQ：100948181

微创 首开三甲医院的先河

不开刀治疗子宫肌瘤、修复宫颈、不开刀治疗卵巢囊肿等树立了微创的大旗。

在 81 医院妇产科发展的历史上，2006 年浓墨重彩。这一年，妇产科发生了质的巨变。作为医院医、教、研三位一体的重点科室，医院在全省三甲医院率先成立了妇产科微创中心，不但引进了超导消融刀、利普刀、四维彩超、电子数码阴道镜等一大批妇科微创设备和技术，还面向社会招聘了一大批医术高明、业务娴熟、服务优良的医技队伍，从而使专业队伍从 40 多人跃升到 70 多名。产科及妇科肿瘤方面，四维彩超、胎儿及双胞胎监护系统、高危产妇监护系统、腹腔镜、宫腔镜、阴道镜、全自动生化分析仪等国内一流的先进设备，形成了完整的保健、检查、监护、治疗、抢救体系。

不开刀治疗子宫肌瘤、修复宫颈、不开刀治疗卵巢囊肿、腹腔镜治疗子宫内膜异位，一年多来，81 医院妇产科以鲜明的微创特色树立了妇科微创崭新的大旗。近日超导消融刀、利普刀的升级版——针对子宫肌瘤、卵巢囊肿、宫颈糜烂等妇科疾病采取系统升级专病专治、系统协同取代开腹手术的最新一代医用妇科内窥镜微创系统“奥洛克”已经落户八一医院。据悉，这也是我省率先引进。业内人士称，八一医院这一领先科技将使妇科病治疗，进入一个微创高科技、改变“她”时代的转型时期。

奥洛克 打开微创的大门

奥洛克拥有四大系统，囊括了妇科领域的多种病种。

促使八一医院紧跟医

学前沿的是一组令人触目惊心的数字：子宫肌瘤等妇科病发病年龄日趋下降，而在 35 岁以上的女性三分之一的子宫会长肌瘤，全世界每年有 80 万、中国有 20 万女性因为各种原因被切掉子宫，而相当一部分被切掉的子宫，医学专家认为其实比“窦娥”还冤。

专病专治、多种方式治疗在过去的一年多中已经形成了鲜明的特色。作为全军的肿瘤中心，对于 50 岁以下的妇科肿瘤患者，中心多年来倡导尽最大可能保留子宫、卵巢等器官。以子宫肌瘤为例，该科室就有包括药物保守治疗、传统开腹手术、奥洛克超导多弹头不开刀治疗、奥洛克腹腔镜系统下的肌瘤剔除、子宫次切及子宫全切手术等多种治疗方案。其中，奥洛克超导多弹头系统、奥洛克腹腔镜系统下微创技术作为人性化治疗的体现，已让省内外很多子宫肌瘤患者免除了“切除子宫”的伤痛。

“奥洛克”系统是近年来由美国研制成功的内窥镜微创医疗设备技术系统，是率先将国际太空火箭制导技术应用到妇产科医疗领域的高新技术，同时也是唯一能超微精准检查诊断，清晰可视发现病灶、清除病灶、且定位精准而不损伤周围组织的妇科微创领域最前沿科技的产物。“奥洛克”拥有四大系统：针对子宫内膜异位及妇科肿瘤的超微腹腔镜系统；针对子宫肌瘤及子宫的超导多弹头系统；针对宫颈糜烂等宫颈疾病的宫颈修复系统；针对卵巢囊肿的导航微电极系统，囊括了妇科领域的多种病种。

“奥洛克”作为一种微创性检查、诊断、治疗技术，其四大系统突破了依赖经验、剖腹探查、盲区大、开腹手术损伤大、恢复慢的缺陷，开创了妇科微创可视精准定位手术的新

纪元。同时系统分工专病专治、系统协同综合解决，有效地避免伤及周围组织，彻底地清除病灶，成功替代了传统、高难度的开腹手术，同时有效解决了损伤大、恢复慢、不美观的问题，是各位爱美女性的最佳选择。其产品和技术均经过美国 FDA、欧洲 CE 权威认证。

专家 全国知名专家大集合

由张惜英、宋磊等国内专家与本土史佃云、强有凤等组成的豪华阵容。

医院的服务对象是病人。要想做到让病人满意，一流的人才、一流的管理、一流的技术、一流的服务、一流的环境缺一不可，但最重要的就是要有一流的技术。没有精湛的技术，无异于谋财害命，中心管理人员如是说。

翻开 81 医院妇产科中心的专家名单，戴仲英、张惜英、宋磊、夏恩兰、张崇淑教授等领衔的顾问专家与史佃云、章瑞宣、肖梅、朱启江、强有凤等本地的专家团队形成了妇产科微创的“豪华阵容”。

百度一下，宋磊，主任医师、教授，原解放军总医院妇产科主任、硕士生导师、尤其擅长妇科肿瘤的诊断及治疗，特别是改良的经阴道子宫切除术已形成妇产科技术特色，由于其具有伤口小、失血少、恢复快等微创特点，吸引了大量病人。强有凤，副主任医师，中华医学会会员，江苏省女性健康关爱中心资深专家，从事妇产科临床及保健工作 30 余年，熟练掌握妇产科常见病、多发病的防治，擅长子宫肌瘤、宫颈癌、卵巢肿瘤等疾病诊治，奥洛克超导多弹头消融治疗等先进微创手术。

中心现有高级职称 7 人坐诊，中级职称 11 人，后备人才队伍呈正态分布，已形成具有国内较高学术水平和地位的专家群，建成了适应科室可持

续发展的人才队伍。

爱婴医院 托起明天的太阳

坚持把剖宫产率控制在 20% 以下，降低母婴并发症的发生比率。

“哇！……”伴随着一声响亮的啼哭，81 医院妇产科又迎来了一个新生命的诞生。医护人员已经不记得有多少婴儿在他们双手的指引下来到这个斑斓的世界，却永远记得那是一张可爱幸福的小脸，他们满怀欣喜地为每一个孩子真诚祝福。

作为国家级的爱婴医院、南京优生优育中心，中心合理地孕产妇设立了母婴同室区、妇科区、家庭式病房、抢救室、产房、检查室、待产室、新生儿观察室、胎心监护室、吸氧室、新生儿浴室，尤其是从母亲腹中开始的胎儿零岁写真更是在江苏轰动一时。

孕妇可从怀孕期间在医院建立健康卡，指定医生进行保健。同时，设有孕妇学校，专人对孕妇进行健康知识讲座，让每个准妈妈都很快学会母乳喂养等相关科普知识和健康常识，指导孕期该如何补充营养，随时检测婴儿发育情况等。住院期间，从换药、服务等都有专业医生进行护理；出院后还将对产妇进行跟踪随访，了解其健康状况。医院还有齐备的新生儿的沐浴、水疗设施，新生儿可通过特定的水质、水温刺激皮肤，促进血液循环，增强免疫力，促进消化等，开启新生儿智商和情商，妈妈及其亲属还可亲眼目睹可爱宝宝的游泳姿态，水疗后的抚触按摩给宝宝以更多的温馨和安全感。

更让业内称赞的是，在全国平均剖宫产率已近 50% 时，坚持把剖宫产率控制在 20% 以下，有效提高了新生儿与产妇的健康水准，降低母婴并发症的发生比率，并大大节省了

患者的费用。

关爱 融进中心的血脉

08 年至今，就组织健康讲座 15 场、宫颈癌免费筛查 800 多人次。

以理念和手段创新为途径，提供无间隙优质服务，近年来，八一医院妇产科在耗巨资引进国内外先进设备的同时，始终注重服务满意度的提升。史佃云主任向我们讲述了一个小故事：一个护士下班前 5 分钟来挂号输液的患者明天再来，结果被罚了 20 元。一个点滴细节，足以说明该科严格贯彻着“一切以患者为中心、视患者为亲人、为患者提供感动服务”的服务理念。为什么这样严格，科室主任史主任一句质朴的话道出了答案：我们用最真挚的情感和一视同仁的尊重对待患者，为患者提供最真诚的服务，用不断发展的医疗技术解除患者的病痛。让患者看得起病，吃得起药，并切身感受到在医院就像在家一样舒适和放心，医护人员像亲人一样给她爱和温暖。

2007 年 3 月 26 日下午，这是一个铭记的日子。由省妇联和八一医院共同成立的“江苏省女性健康关爱中心”在江苏省会议中心黄埔厅举行揭牌仪式，省委、省妇联、省红十字会、八一医院等单位领导共同出席了会议。3 月 27 日诸多媒体纷纷对“关爱中心”的成立进行了报道。这也标志着“江苏省女性健康关爱中心”的系列关爱、援助活动正式步入实施阶段。

关爱中心成立后，先后启动了巾帼健康关爱行动，关爱女性健康四走进活动，为江苏省女性健康提供了体检等。仅 08 年至今，就组织健康讲座 15 场、宫颈癌免费筛查 800 多人次。

薛昭